



近几年，随着比特币价格的暴涨，越来越多的关于虚拟货币的内容出现在大众的视野。所谓虚拟货币，就是一种不受管制的数字货币，通常由其开发者发行和控制，并在特定虚拟社区的成员中使用和接受。

“虚拟货币”顾名思义不是真实的货币，圈内流行“比特币、莱特币、无限铜、便士铝”的传说。虚拟货币早在2013年就开始流行，被大众所熟知的有比特币、莱特币、无限币、夸克币、泽塔币、烧烤币、红币、质数币等。全世界发行有上百种数字货币。但是虚拟货币不具有与货币等同的法律地位，不能且不应作为货币在市场上流通使用，且公民投资和交易虚拟货币不受法律保护。



近期虚拟货币市场的价格暴跌或许可以归结于内外部因素共同作用的结果。从市场内部看，主要是共识破灭导致市场流动性缺乏而引发的连锁反应，使得此前通过高杠杆维持的繁荣景象破灭，市场恐慌情绪加剧，因共识消失引发的恐慌性抛售明显增加，进而导致市场流动性严重不足，很多项目方也因此面临清算危机。而从外部来看，以美联储为代表的多国央行今年以来持续加息，加上各国虚拟货币相关监管明显趋严，也使得很多投资者对虚拟货币市场未来走势不太乐观。“因此，对于普通投资者，在这种极端行情下更需要保持冷静和理性，尤其是不要试图用高杠杆去赚认知以外的金钱。投资有风险，抄底需谨慎。”

目前虚拟货币市场内部资产频频出现爆雷现象时，即说明市场积攒的泡沫风险已经到了一个阶段性的顶点，虚拟货币确实已进入熊市。再加上美联储加息影响还在持续，可谓雪上加霜。作为波动性较大的加密资产，比特币等虚拟币还易受到市场恐慌影响而被抛售。因此，短期来看，市场情绪难以修复，价格仍有持续下跌的可能。即使有阶段性的回暖，也不要急于抄底，不要轻易出手。所以奉劝广大投资者小心币圈危机！